

小伙被拉进轿车,随后枪声响起

他被击中要害经抢救无效身亡,武进警方已抓获部分嫌疑人,涉案枪支为自制

昨天凌晨零点20分,武进花园街新天地广场附近发生一起枪击事件,一名26岁的男子被拖进一辆黑色轿车后,随即传来一声枪声,而后轿车逃逸,中枪男子被抛弃在路边。男子被送到医院急救,但因肺和肝脏被击破,抢救无效身亡。据悉,目前常州、武进两级警方立即成立专案组全力开展侦破工作,部分涉案人员已到案,涉案的“枪”为犯罪嫌疑人自制。

□现代快报记者 葛小林

【突发枪案】

26岁小伙被击中要害,抢救无效身亡

昨天中午,现代快报记者接到热线爆料称,武进湖塘有一男子遭到枪击,被送到了医院抢救,没能救过来,已经死亡了,“那男子很年轻,才二十多岁!不晓得为何遭到无妄之灾,被人用枪打死了?”

记者随即展开调查走访,记者了解到,昨天凌晨零点40分,26岁的张某被送到了常州第二人民医院急诊室。在入院的急救手册上,医务人员注明,张某受

的是枪伤。凌晨1点35分,张某经抢救无效死亡。

据医务人员介绍,张某为腹部中枪,身上只有一个弹孔,子弹从肋骨间穿过,直接刺中肺部和肝脏,送到医院时就已经不行了。记者了解到,送张某到医院的是一名自称他同事的男子。对于张某中枪死亡一事,两人讳莫如深,他们只是称,“当时我们在喝酒,跟几个人发生了纠纷,后来就被人用枪打了”。

据了解,张某是徐州邳州人,张某死亡后,有自称是他的家属的人致电医院询问他的伤势,得知确切死亡消息后,对方便挂断了电话。

【目击者称】

男子被拉进一辆黑色轿车后枪声响起

记者多方走访了解到,枪击发生在武进湖塘的新天地广场边附近。该地段为武进的商业核心地带,有众多的娱乐会所,在今年夏天,该地段曾出现过多起打架斗殴的情况,但出现枪击这类恶性案件还是第一次。

记者注意到,由于枪击事件发生在凌晨,当时目击者很少。记者花了1个多小时,才找一个曾目睹了枪击一瞬间的目击者、附近一家咖啡厅的女服务员。

据该女子介绍,凌晨零点20分左右,他们店里准备打烊,她当时站在二楼窗户外,听到楼下吵吵嚷嚷的,虽然光线不亮,但能模糊看到几个人扭打在一起,拉拉扯扯的,就猜想估计又是逛夜店的人酒喝多了生事。接着,来了一辆黑色轿车,车上下来几个人,将一名穿浅色衣服的男子往车上拉,接着就听到“砰”的一

声响。“当时我都没想到那‘砰’的一声是枪发出来的声音”。“很快车子就开走了,一个男的就躺在了马路上”。

【警方通报】

部分涉案人员被抓,涉案枪支系自制

记者注意到,26岁男子中枪死亡的消息在网络上上传后,引起了不少网民关注,纷纷猜测此案中,持枪者是谁?枪从哪里来的?

昨天下午5点多,武进警方通过官方微博发布了此案的简要情况。

武进警方称,8月27日凌晨,在湖塘镇广电路与花园街十字路口南150米处,发生一起聚众斗殴案件,犯罪嫌疑人持自制枪将张某打伤,张某送医院抢救无效死亡。案发后,常州武进两级警方立即成立专案组,全力开展侦破工作。经十多个小时紧张侦查,现部分涉案人员已到案。目前案件正在进一步调查中。

新闻速读

因经济纠纷 男子当街刀捅前女友

伤者抢救无效死亡,凶手投案自首

快报讯(记者 胡姍姍)昨日上午,在无锡市南长区中南路进入中桥三村的路口处,一名5旬男子在光天化日之下,连捅数刀将一名中年女子杀害。昨天下午,记者从无锡市公安局获悉,当天上午10时许,中南路有一名女子被捅伤。警方迅速赶赴现场,同时通知120赶至现场救治。受伤女子因抢救无效死亡。事后,犯罪嫌疑人张某向警方投案自首,经初步审查,张某与受害人原为男女朋友关系,后两人因经济纠纷结怨。27日上午,张某因讨钱无果,便持刀捅向被害人。

现场目击者告诉记者,当时被害女子刚走出小区,一名男子就从路边窜了出来,两人起了争执,该男子揪住被害女子,两人一路纠缠到了路口,男子当场掏出刀子行凶。被害女子摔倒在地后,行凶男子还是没有停手,他半蹲下去用刀捅她,直到那名女子不动了,才拎着刀跑了。

几十年如一日为母亲配制营养餐

母亲今年103岁了,72岁的溧阳孝子说:“孝顺母亲是责任,也是给子孙做个榜样”

在溧阳天目湖镇茶亭村委罗家桥村,有一位72岁的老人罗阿林,二十多年来一直任劳任怨,细心照料着自己的老母亲,众人称赞他是一个尽心尽力、名副其实的“大孝子”。

罗阿林的老母亲叫钟根娣,今年103岁,由于年龄大的缘故,常年卧床,听力又不好,生活需要他人料理。罗阿林还有一个弟弟和几个姐妹,由于他们身体都不好,且家庭负担较重,所以罗阿林毅然承担起照顾母亲的重任,从自己退休之后就一直照顾母亲。

记者注意到,罗阿林每天的日程表都排得满满的,老母亲因为手脚不便,抓不住东西,早起刷牙、洗脸、上厕所、穿衣都是罗阿林帮忙。早上,他把母亲扶着坐起来,打好洗脸水,端到床上,捧水仔细地给母亲洗脸,然后用干毛巾擦干,再把热好的饭菜端上来,一口口地喂母亲吃,饭后扶母亲躺下,然后自己匆忙吃上一口,撂下筷子下地干活。

罗阿林要求自己的妻子每天买菜前都要去问问老母亲想吃点啥菜,按照老人家的意愿和要求,让老母亲吃得满意和舒

心。

为了母亲的营养能保持均衡,罗阿林在老母亲的主食里加入菜汁和肉汁,再把所有的食物打碎压汁,加工成母亲专用的食物,每一顿饭菜,都是他亲自去做,从不让旁人插手。

罗阿林的妻子说,村上不少人都出门旅游、观光,不少年纪大的人天天打牌是很平常的事,可罗阿林这么多年来没有出过一次门,他没有节假日,白天忙碌了一天,夜里到十二点半以后才能睡觉,从未有过连续三小时以上的睡眠。

“我儿子阿林二十多年没睡过一个安稳觉,他的房间在我的隔壁,只要我房间里的电灯一亮,阿林就跑到我的床前问长问短,端茶送水。多亏了有阿林这个儿子,不然我早就不在人世了。”103岁的老母亲说。

罗阿林告诉记者:“我对老母亲的孝顺是义不容辞的责任,也是给子孙做个榜样。我这样做了,我的子孙都很敬重我,也很孝顺我,他们都说要像我一样做一个对长辈有孝心的人。”

通讯员 王田夫
现代快报记者 葛小林

派出所高薪招来技术辅警 5000元造出全国首辆警用无人巡逻车

5个民警,12个辅警却要管辖15平方公里的区域,辖区内13000多人,近100座工厂。泰州市公安局海陵分局物流园区派出所去年刚刚挂牌,警力不足愣是给这个小派出所逼出一项“大发明”:全国首辆警用无人巡逻车。

全国首辆警用无人巡逻车

“左,右,前,后……”记者在物流园区派出所,看见一面监控视频墙,一名辅警正在操作一个“游戏手柄”,而随着他的操作,一个个监控屏幕的场景产生相应的变化。

这名辅警叫周长东,操作的正是他们日前制造出来的、全国首辆警用无人巡逻车。周长东说,巡逻车还在调试阶段,此时正在附近一家酒厂试巡逻,“无人巡逻车还可以根据事先编排的路径独立进行巡逻。”

无人巡逻车是一个半人高的小家伙,要不是外壳刷着警用标志,很可能被误以为是辆玩具车。周长东告诉记者,这辆巡逻车有“顺风耳”和“千里眼”,能将现场的视频、音频同步传到派出

所。另外该车还具有夜视功能,晚上能像白天一样灵活巡逻。最神奇的是,巡逻车的探头具有红外感应功能,遇到障碍物会进行避让,并向监控平台报警,民警只需通过电脑适当调整巡逻路线即可。

警力不足想到发明机器人

“大概1年前,我们就动了制作无人巡逻车的心思。”派出所副所长刘杰告诉记者,当时所里就一直考虑如何弥补警力不足、监控不到位的缺憾,用机器代替人巡逻的想法也就是那时产生的。

为此派出所特地招了3名技术辅警:周长东,东台人,原来在网吧工作,负责无线网络覆盖;小天,江西人,原在上海一家飞机设计公司工作,负责操作和设计;徐迪洋,宁波人,原在杭州一家国企工作,负责电子编程。

“招聘时还闹了个大笑话。”刘杰说,因为需要专业人才,他们都是在网上专业论坛上物色,然后留下QQ和电话。“因为不是公开招聘,徐迪洋一开始还以为我们是骗子。”刘杰说,后来还是



周长东正在对无人巡逻车进行检查

用警车去接他的,“我们说你看到警车再上。”这三人就是以此种形式来到泰州的,当然派出所也肯下本钱,除了给三人提供宿舍外,开出的工资最高有4000多元,比普通辅警高一截。

这辆无人巡逻车才5000元

“这个小家伙不值钱。”小天开玩笑说,所有成本费用不过

5000元左右。

“因为资金有限,这辆车还是有些‘山寨’,那个操作的手柄原本就是一个游戏手柄。”周长东介绍说,他们经过多次考察,才确定了这样的手柄,不过还要将控制巡逻车的程序编进去,费了不少工夫。

目前这辆车只能在一定区域范围内巡逻,还有许多方面需要完善。

现代快报记者 吴文锋 文/摄

一张罕见手写身份证 牵出一桩命案

快报讯(通讯员 沈君伟 记者 蒋文龙)8月23日傍晚6点多,苏州市工业园区公安分局湖西派出所民警在苏嘉杭高速盛泽主线卡口进行日常治安巡查时,发现一名皮肤黝黑的中年男子神色紧张,在民警检查身份证时,他递过来的居然是一张已经十分“罕见”的手写身份证;民警随后又在他的包里搜出了一张一代身份证,两张证件上的照片为同一个人,但姓名、地址等信息却毫不相同。面对民警的盘问,男子回答时支支吾吾,随后他因涉嫌使用伪造证件被民警带到派出所接受调查。

经查那张手写身份证是真的,该男子姓郝。据郝某交代,1991年,他在河南老家参与一场斗殴时,用水果刀捅死对方一人。当天晚上,郝某便逃离老家,21年来一直四处流亡。过年都不敢回家,妻子也因此和他离了婚,女儿判给了她抚养。而为了躲避抓捕,他这么多年总共也没见过女儿几面,始终都过着备受折磨的生活。“讲出来,舒服多了,心中的一块大石也终于落地”,这是他交代完犯罪事实后,对民警说的第一句话。

狠心父母 五年连卖两亲生儿女

快报讯(记者 王晓宇 通讯员 解宣庆)俗话说虎毒不食子,然而连云港市东海县石榴镇小里村的一对夫妻竟然因无力抚养小孩,在五年之内连续将自己两个亲生孩子转卖他人,获利近5万元。7月30日,当地派出所民警在工作中获悉此事后立即展开调查,破获了这起亲生父母拐卖儿童案件。

据颜某交代,因自己和妻子一直没有正当职业,所以家里生活很困难,至今也只有两间草屋。为了维持生计,他就与妻子商量着卖孩子赚钱。在征得妻子同意以后,2006年,夫妻二人将刚出生两天的女儿以1万元的价格卖给他人,2011年,他们又将出生仅三天的亲生儿子以3.9万元的价格卖出。目前,颜某因涉嫌拐卖儿童罪被依法刑事拘留,其妻子郭某因家中还有两个孩子需要照顾被取保候审。